

### Пятилетний план — в массы!

Первая сессия Верховного Совета СССР раскрыла перед трудящимися Советского Союза новую замечательную главу в истории нашей прекрасной Родины, принял закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР. В этом законе воплощена гениальная сталинская программа дальнейшего неуклонного роста могущества нашего Советского государства.

«Пятилетний план», — говорил Воинский в своем докладе на первой сессии Верховного Совета СССР, — обеспечивает восстановление и развитие народного хозяйства СССР, в то же время возобновляет тот путь развития советского общества, который был намечен XVIII съездом ВКП(б), но временно прерван вероломным нападением гитлеровской Германии на Советский Союз.

Экономический съезд ВКП(б) была поставлена перед партией и всем советским народом основная экономическая задача: достигнуть и пережить капиталистические страны также и в экономическом отношении. Четвертый пятилетний план — это и есть шаг вперед по выполнению задачи, поставленной XVIII съездом партии.

Четвертая сталинская пятилетка предусматривает дальнейший неуклонный рост всего народного хозяйства, дальнейшее улучшение благосостояния трудящихся масс. Она раскрывает перспективы прекрасного будущего советского народа.

Трудящиеся Томской области с огромным воодушевлением встретили решения первой сессии Верховного Совета СССР. На всех предприятиях гор. Томска и области, в колхозах и МТС широко развернулось предельное социалистическое соревнование. Инженеры, техники, рабочие-станочники творчески работают над тем, чтобы полнее использовать производственные возможности своего предприятия, еще больше повысить производительность труда и улучшить качество продукции.

Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства направлен на осуществление Сталинским курсом на превращение нашей страны в индустриальную и аграрную страну. Сборная избирательная Сталинского избирательного округа гор. Москвы 9 февраля 1946 года.

Партийные организации должны развернуть большую агитацию

### В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

#### ОБ ИТОГАХ ВСЕОБОЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ОБЛАСТЕЙ, КРАЕВ И РЕСПУБЛИК ЗА ЛУЧШЕЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ РЕМОНТА ТРАКТОРОВ И СЕЛХОЗМАШИН В ФЕВРАЛЕ 1946 ГОДА

Рассмотрев итоги Всеобозного социалистического соревнования областей, краев и республик за лучшее выполнение планов ремонта тракторов и сельхозмашин в феврале 1946 года, Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Признать победителями во Всеобозном социалистическом соревновании, вручить переходящие Красные Знамена Совета Министров Союза ССР и выдать денежные премии:

Каменич-Польской области УССР,

Киевской области УССР,

Московской области,

### Объединенный пленум Ленинградского обкома и Горкома ВКП(б)

На днях состоялся объединенный пленум Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. О ходе подготовки и проведения весеннего сева в 1946 г.

2. О составе и работе Ленинградского партийного организационного комитета.

По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

### Издана отдельная брошюра закона о пятилетнем плане

ЛЕНИНГРАД, 29 марта. (ТАСС). В типографии «Печатный двор» набирается брошюра «Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 годы». В ближайшие дни книга выйдет в свет тиражом в 500.000 экземпляров.

# Колхозники Томской области с огромным подъемом восприняли сталинский план развития хозяйства в новой пятилетке

## Изучают закон о пятилетнем плане

Сталинский закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР отображает думы и чаяния каждого советского человека. Мы, крестьяне и крестьянки, убеждены, что этот план будет не только выполнен, но и значительно перевыполнен.

Сейчас в нашем колхозе люди изучают каждое слово закона, делятся своими мнениями, пожеланиями, обсуждают, что нужно сделать, чтобы сильнее был колхоз, чтобы быстрее достичь дальнейшего расцвета полеводства и животноводства.

В прошлом году мы получили ржи и овса по 9—10 центнеров с гектара, картофеля около 200 центнеров с гектара, досрочно рассчитались с государством по всем видам поставок сельскохозяйственных продуктов.

В этом году, работая по сталинскому плану, мы обязательно добьемся больших урожаев, а на семейных участках соберем по 130—140 пудов зерна с гектара. К празднованию 29-й годовщины Великого Октября мы не только досрочно рассчитаемся с государством, но и примем участие в выполнении плана.

В. ВОЛКОВА.

Председатель колхоза «Коминтерн», Александровского района.

## Выполнять по две—три нормы

Мне уже 70 лет. Одинадцать лет я работаю конюхом колхоза имени Кагановича, Колпашевского района. Люблю свое дело. Не жалуюсь для того, чтобы работать колхозу поболе хороших жеребят, сохранить всех лошадей здоровыми, сытыми.

В 1942 году мой сын ушел в действующую Красную Армию, а я работал за себя и за сына. По норме мне нужно было ухаживать за десятью лошадыми, а кормил и лоил тридцать. Выполнил, как бы за трех работ.

В 1944 году я брал обязательство от 12 конематов вырастить 7 жеребят средней упитанности. Своим словом сдержал и за премию выдал 315 килограммов хлеба. В 1945 году я брал обязательство от 18 конематов получить не менее 16 жеребят и на этот раз свое слово сдержал. Колхоз вновь выдал мне дополнительно продукты, промисловый и запас мяса на посылку почтой.

Люди у нас в колхозе другие, силовичные. Не было ни одного дня в период Великой Отечественной войны, когда бы колхоз не выполнял государствен-

ных планов посева или сдачи продуктов.

Кончался сезон. Вернусь домой в родную деревню. Рассказывал он, как разорили, опустошили фашистские головорезы временно оккупированные или наши районы. Надо нам быстрее восстановить разрушенное хозяйство, добиться полного изобилия во всей нашей стране, дальнейшего роста промышленности и сельского хозяйства.

По-стаховски работали мы в весенние годы. За двумя—тремя конями из нас должен трудиться и теперь, чтобы еще лучше, чем до войны, жили советские люди.

Новая пятилетка поднимает нас дух, зовет и ведет нас вперед. Постараемся же выполнять указания нашего вождя товарища Сталина — достигнем нового расцвета полеводства, животноводства, всех отраслей сельского хозяйства. Я обязуюсь в этом году значительно перевыполнить данные мне задания по выращиванию хороших жеребят.

А. ИСАЕВ.

Конюх колхоза имени Кагановича, Колпашевского района.

## МТС—организатор борьбы за урожай

Прошло 10 лет со дня организации Чавинской МТС. Первые годы она не справлялась с возросшим государственным планом тракторных работ в натуроплате.

Но коллектив преодолел все трудности, стремился укрепить МТС, и в предвоенные годы она достигла подъема. Тысячи гектаров земли были отвоены под колхозные посевы. Повышился урожай пшеницы, доходивший до 30—35 центнеров с гектара, возросли севообороты, закреплялись постоянные кадры в обслуживаемых колхозах, увеличились все колхозные трудодни. Особенно замечательны были все время своего существования кадры нашей МТС в выполнении сезонной работы на тракторных работах на 110 процентов и сэкономил 23 тонны горючего.

В годы войны коллектив МТС, несмотря на трудности, также справился со своими заданиями. План тракторных работ в 1941 году был выполнен на 103 процента, план натуроплаты — на 101 процент, выработка на 15-сильный трактор составила 312 гектаров, было сэкономлено горючего более чем на 20.000 рублей.

За весь период Отечественной войны коллектив МТС из года в год перевыполнял планы, давшие государству. За время войны сэкономлено горючего более чем на 60.000 рублей, выработка на 15-сильный трактор в 1945 году достигла 411 гектаров, выполнено плана натуроплаты превысило 128 процентов.

Самоотверженно работая в сельском хозяйстве, рабочие и служащие МТС, вместе с колхозниками, в военные годы закладывали базу будущей мирной социальной работы. По вечерам и в выходные дни работники

станций строили новые цеха, клубы, клубы, квартиры. Наступала новая времена — времена величия строительных работ, изможденных в сталинском труде и суровых нашей ставной отласте все свои силы и знания для дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства.

В МТС сейчас идет народная стройка по методу коллективной работы колхозников МТС, Московской области. Уже построены гараж для автомашин, закончен строительством нового клуба, вместимостью 200 человек и сушильни. Скоро начнется строительство объектов для рабочих.

Главная же наша сегодняшняя задача — быстрее завершить полевую работу в весенней посевной кампании. Изучая законы, принятые сессией Верховного Совета СССР, рабочие и служащие направляют свои усилия к тому, чтобы в полную готовность встретить весенний сев.

Наша кадры механизаторов, как и в военные времена, работают самоотверженно, интенсивно. Каждая рабочая минута на строгом счету. Старые работники А. Е. Новожилов, А. С. Балобанов, А. И. Кузьмичевский, И. И. Немолов, Г. А. Осипов, проработавшие в МТС по 8—10 лет, а также трактористы и бригадисты тракторной бригады Р. С. Рязанов, Собин, Истомин, Потапов, Меликов, Шубяев, Накитин, Агалаков и многие другие показывают высокие образцы стахановской работы.

Вдохновленный грандиозными перспективами расцвета государственной работы, коллектив рабочих и служащих МТС добился в 1946 году выдающихся успехов в своей работе.

П. ЕРОФЕЕВ.

Агроном Чавинской МТС.

## Производительный подъем среди трактористов

В наш колхоз прибыла тракторная бригада Андрея Борisenко. Тракторы и прицепной инвентарь были доставлены в полную исправность. Трактористы привезли с собой инструменты, детали, необходимые для полевой работы, запасной инвентарь.

На второй день после прибытия в колхоз члены бригады Андрея Борisenко занялись на общем колхозном собрании, что они включаются во Всеобозное социалистическое соревнование на весеннем севе и добьются выработки не менее 500 гектаров на

трактор, получения колхозом не менее 100 пудов зерна с гектара.

Сейчас у трактористов очень много работы. Они заканчивают последние приготовления к выезду в поле. Вместе с бригадиром колхоза Андрей Борisenко осматривают поля, по которым пойдут тракторы, намечают очередность работ. Колхозники решили установить наблюдение за посевными нормами, чтобы не упустить ни одну и во-время начать весенние полевые работы.

Т. ЛИТИВИНКО.

Председатель колхоза «Путь Ленина», Тугаевского района.

## Комсомольско-молодежный докладник по завершению подготовки и весеннему севу

ПОДГОРНОЕ. Все комсомольско-молодежная организация активно включилась в докладник по завершению подготовки к севу. За первые три дня выведено около тысячи возов навоза, собрано 17 центнеров зольки в два с половиной центнера пшеничного помета. Заготовлено 170 килограммов чурки для газогенераторных тракторов.

Молодые ремонтники Светлянской МТС ежедневно перевыполняют нормы на ремонте сельхозмашин. Лучших показателей добились тракторист Кострикин. Он дает в смену почти две нормы.

В соревнованиях молодых ремонтников Колосовской МТС вперед идут трактористы Стасюк, Курносоев, Мурашкин, выполняющие по 150—160 процентов. Успешно работают молодые ремонтники Чавинской МТС.

## ПЫШКИНО-ТРОИЦКОЕ.

В колхозах района организовано двадцать молодежных звеньев высокого урожая. Все они участвуют в предмайском социалистическом соревновании за успешную подготовку и проведение весеннего сева. Комсомольская организация колхоза «Пролетарская крепость» (секретарь тов. Лещев) в первые дни декады организовала воскресник по вывозу удобрений на поля. В этот день было вывезено свыше 330 возов навоза, собрано много зольки. Комсомольцы этого колхоза участвовали в социалистическом соревновании за образцовую подготовку и проведение сева комсомольцев колхоза «Красный Октябрь», где секретарем тов. Шарпило. Успешно проходит декада в колхозе имени Жданова.

## ЗЫРКА. В колхозе имени ВЛКМ молодежи, во главе с комсомольцами, вывезла 500 возов навоза.

В период декады усиленно идет сбор зольки и других удобрений. Организована полевая работа с комсомольцами. В колхозе заканчивается окиска семян и ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

По инициативе комсомольской организации колхоза «Новый путь» (секретарь тов. Смирнов) организованы отбор семян вручную. Молодежь ведет высококомсомольки Чуновской, полностью завершили подготовку к севу.

# ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

## ВОЗРОЖДАЕТСЯ ПРОИЗВОДСТВО ТЕЛЕФОННОЙ АППАРАТУРЫ

ЛЕНИНГРАД, 28 марта. (ТАСС). Высшей правительственной награды — ордена Ленина — удостоен коллектив телефонного завода «Красная звезда» за досрочное выполнение плана первой сталинской пятилетки.

Сейчас завод возрождается и набирает темпы, чтобы досрочно выполнить производственную программу, намеченную на новое пятилетие. Составляются цеха. Растет выпуск продукции. Уже в прошлом году завод восстановил производство автоматических телефонных станций и выпустил 140 урженденских АТС емкостью до 300 номеров аппаратов. Такие АТС до войны на заводе не изготавливались. Освое-

но производство реле новейших образцов. Налажен массовый выпуск радиотелефонов. За год производственная мощность восстановивающего завода возросла более чем вдвое.

За первые три месяца нынешнего года заводской коллектив смонтировал почти столько же автоматических телефонных станций, сколько было выпущено за весь прошлый год.

Ближайшая задача «Красной звезды» — освоить производство больших городских АТС новой системы на 10 тысяч номеров каждая, специальных АТС и новых типов телефонных аппаратов.

## БОЛЬШОЙ АРКТИЧЕСКИЙ РЕЙС

29 марта с подмосковного аэродрома в большой арктический рейс отправился самолет Главного управления Северного морского пути, пилотируемый известным полярным летчиком тов. Сырочевым. В течение полета — двух часовых — Сырочев будет испытывать все арктические коллективы, покрывающие расстояние, примерно, в 25 тысяч километров.

На борту машины находится начальник Политгосуправления Главсевморпути тов. Новиков, который по поручению Президиума Верховного Совета СССР будет несколько миссий Команды ордена и медал Союзом ССР.

На полярные станции вылетели также доктор Политуправления и бригады артистов Главсевморпути Всесоюзного гастрольно-концертного объединения. Среди грузов — газеты с материалами о заседании Верховного Совета СССР, кинофильм «Великий северный рейс» и другие ценные патефонные пластинки, музыкальные инструменты, письма родственникам и друзей. (ТАСС).

## ИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ ПРОБЕГ ГРУЗОВИКОВ ГАЗ-51

ГОРЬКИИ, 28 марта. (ТАСС). В Горький возвратились грузовые автомобили марки ГАЗ-51, совершившие испытательный пробег по маршруту Горький—Москва—Горький. Технический осмотр, проведенный после первого пробега, показал высокие эксплуатационные качества новых автомобилей. Машины отправлены в дальнейший путь по маршруту Горький—Арзамас—Сарайск—Казань—Горький.



В Москве прошел первый советский завод Министерства легкой и легкой промышленности СССР. Начат серийный выпуск сельхозмаши, рассчитанных на переоборудование штатных тракторов в сев. На сессии: рабочие М. А. Вязовиков и П. И. Трушкин собирают сепараторы. (Фотогеника ТАСС).

## СТАЛЬ, ПРОКАТ, ПРОВОЛОКА — В ФОНД ВОССТАНОВЛЕНИЯ

СВЕРДЛОВСК, 28 марта. (ТАСС). Во всех цехах Свердловского завода началось соревнование за увеличение выпуска сверхплановой продукции. Смени сталеваоров Серикова и Григорьева второго мартовского цеха ежедневно выплавляют не менее 15 тонн стали сверх задания. По их примеру весь заводской коллектив решил ежемесячно давать в фонд восстановления 800 тонн стали, 500 тонн проката, 300 тонн проволоки.

Свое слово реализации сдержали за минувшие 26 дней марта они дали в этот фонд 880 тонн стали, сотни тонн проката, 350 тонн проволоки.



# Организации научной конференции по изучению производительных сил Томской области

(В порядке предложения)  
Томская область организована недавно. Необходимо знать, что сделано по изучению нашей области, какие работы нужно еще разгрузить, куда направить научную мысль наших многочисленных ученых и специалистов, как разрешить проблемы, вытекающие из четвертой сталинской пятилетки.

Все это может быть в значительной степени разрешено организацией научной конференции по изучению производительных сил Томской области. На конференции установят более тесный контакт работники вузов и вузов, научно-исследовательских институтов, промышленности, земледелия и т. д.

Основная задача конференции будет заключаться в том, чтобы сделать тщательное изучение проблем, поставленных на конференции, найти самое полное, ценное, законченное и перспективное решение промышленности и народному хозяйству.

Практика промышленности и сельского хозяйства должны предъявлять свои требования к научным работникам и совместно с ними намечать направление работ — исследовательских работ, которые должны обеспечить наиболее правильное и полное решение задач четвертой сталинской пятилетки.

Со своей точки зрения, целесообразно было бы обсудить следующие проблемы: природа Томской области; основные лесные ресурсы; продвигание сельскохозяйственных культур на север; рыбное хозяйство; минерально-сырьевая база области; транспорт и дорожное строительство; изучение состояния в прошлом населения области; народное образование и культурно-бытовое строительство области.

Задача природы Томской области должна осветить следующие основные вопросы: физико-географическая характеристика территории, климат, речные системы, растительность, животный мир, почвы, геологическое строение и прочее. Параллельно с этим необходимо дать и экономико-географическую характеристику области с различным рода

# СЛУГА НАРОДА

Уматенно заболел сердце, и оно поучаствовало как горячая волна крови пришла к ее щекам. Нежность, терпение, любовь наполнили все ее существо волнующим непередаваемым ощущением теплоты. Она взглянула на спелого молодого мальчика. Он сидел с раскрытой книгой в руках, под взгляд его синих прозрачных глаз был устремлен. Ждала далеко-далеко, много зимних странствий, постеренных увлеченными рисунками. Не только всеми чертами лица, не только цветом волос в глаза, но и особым выражением задумчивого благородства, характерным смелым поставом головы — мальчик был поразительно похож на своего отца.

«Только что умолк репродуктор, передавший сообщения из Москвы о заседании первой сессии Верховного Совета СССР».

Женщина тихо окликнула мальчика: — Юра... — Что, мама? — спросил он, не сразу оторвавшись от своих мыслей.

— Нет... ничего... я так... — сказала мать и подошла к окну. Перед ней раскинулся город, выросший со сказочной быстротой. В городе были теперь прямые широкие улицы с красивыми «ветхими» домами, площади, цветники асфальтом, скверы с цветочными клумбами в большой густиней парков.

В двух-трех километрах от города возвышались, как в строю, высокие, лесак, огромной промышленный комбинат. В его просторных цехах должны были разместиться сложные машины и станки. Много лет спустя километр энергии нужно было для того, чтобы привести их в движение. Эту энергию должна была дать могучая стремительная вода. Ее непокорную силу люди пытались аннулировать громадными плотинами, построить электростанции.

Строительство плотин руководил молодой инженер. Партия и правительство доверили ему этот важный участок работ, и он не обманул их доверия. Днем и ночью можно было видеть его любуясь широкоплечую фигуру в тех местах, где больше всего встречалась труднейшая. А их на строительстве плотин было немало. Река не хотела подчиниться и человеческой воле, река влилась в течение минуты тучножахла, над чем вода трудилась несколько дней. С терпением и упорством, которых никто и ничто не могло сломить, люди продолжали бороться с рекой. И наступило время, когда, казалось, река присмирела, но это было притворное, коварное смирение — зияющие перед бурей.

Две суток не переставая гремел гром, и ослепительные молнии раздирали небо, обжигаясь коматами гучами. Поток воды наивергнулся на землю. Река вырвалась и задувала, готовая выйти на берегов и затопить все вокруг. Все свои стикья припала ей на помощь, чтобы унять злобную силу человеческого труда. Плотине грозила гибель. Венюке дровяк, шаркавшие с корнем, колоски по течению, являясь тяжелым рамы незавершенным сооружениям плотины.

Молодой инженер руководил действиями тысяч людей, он погуд в ледяной воде заделывал дыры. Он не плавал только устье фрумом, он захватил людей перой в побегу над стихией. И люди победили стихию.

Плотина была спасена, но инженер долго пролежал в жестокой горячке в забытьи. Когда он пришел в себя и увидел возле кровати свою жену и своего малютку, лицо его осветилось улыбкой. Он положил исхудавшую руку на спеловолосую головку ребенка, и сказал: — Никола, не славайся, сапог, в всегда будешь победителем...

Женщина ошело от отца и неподвижно заходила по комнате. Крае некоторые время молла следила за матерью. Внезапно он сказал: — Мама, я знаю, о чем ты сейчас думаешь.

— О чем, Юра? — спросила она, подходя к нему. — О Москве и о папе... как он сейчас там. Дав Правда? Ну, жажда, мама, ведь угнала? Да? Вместо ответа мать обвила сына и крепко прижала его голову к своей груди. Ее мысли витали в недалеком прошлом.

Война. Горькие дни. Мать и Юра, выходя в часть, оставались без горючих. Могучие боевые машины, в задачу которых входило прикрыть важный стратегический пункт, застыли в неподвижности, потеряли возможность стремительного маневра. Но задача должна быть выполнена во что бы то ни стало. И неподвижные, но грозные танки ведут бой с превосходящими силами противника. Убит командир. Заместитель командира по подлнцатам принимает на себя командование. Из своей машины он дает по радио приказ — даться до последнего. Юнкеры проносятся над советскими танками. От взрывов тяжелых футугов земля превращается в аа. Один за другим начинают пылать танкисты слышат знакомый голос: — Дврьдса до последнего! Враг не должен пройти! И враг не прошел.

# ВЕСНА В СИБИРСКОМ БОТАНИЧЕСКОМ САДУ

Важнейшей задачей заместителя командира по подлнцатам было проехать в госпиталь.

Мать и сын сидели обнявшись. Юра никакими вопросами больше не прерывал радужную матери. Она молча перебирала в памяти последние суровые военные годы.

Муж пришел на фронт, несмотря на то какне закончена учебная комиссия. Но партия решила иначе и направил его в штаб на партийную руководящую работу. Красная Армия начала наступление, и с каждым днем все больше и больше требовалось металла, продовольствия, снаряжения.

Сибирский город. Как он стал близок за эти годы! Скольким людям и доблестным солдатам горюду! Мужа молно было удержать в заводских цехах, на колхозных полях, в партийном комитете, — ведь, же, была так напряженная, кипучая работа для дела победы. Трудно было понять, когда этот человек спит, когда ест, как он вообще держится на ногах...

Наконец, долгожданная победа! была добыта священной кровью и доблестным трудом советского народа.

Началась избирательная кампания. Прошел незабываемый день выборов.

Муж не избран депутатом в городской орган власти. Мысленно она видит перед собой зал Большого Кремлевского дворца. Здесь ее муж вместе с другими избранными народом страивает бурную оацию вполномоченно и тороду всех лнцк советского народа.

Начался избирательная кампания. Прошел незабываемый день выборов.

Муж не избран депутатом в городской орган власти. Мысленно она видит перед собой зал Большого Кремлевского дворца. Здесь ее муж вместе с другими избранными народом страивает бурную оацию вполномоченно и тороду всех лнцк советского народа.

Муж не избран депутатом в городской орган власти. Мысленно она видит перед собой зал Большого Кремлевского дворца. Здесь ее муж вместе с другими избранными народом страивает бурную оацию вполномоченно и тороду всех лнцк советского народа.

Муж не избран депутатом в городской орган власти. Мысленно она видит перед собой зал Большого Кремлевского дворца. Здесь ее муж вместе с другими избранными народом страивает бурную оацию вполномоченно и тороду всех лнцк советского народа.

Муж не избран депутатом в городской орган власти. Мысленно она видит перед собой зал Большого Кремлевского дворца. Здесь ее муж вместе с другими избранными народом страивает бурную оацию вполномоченно и тороду всех лнцк советского народа.

Муж не избран депутатом в городской орган власти. Мысленно она видит перед собой зал Большого Кремлевского дворца. Здесь ее муж вместе с другими избранными народом страивает бурную оацию вполномоченно и тороду всех лнцк советского народа.

Муж не избран депутатом в городской орган власти. Мысленно она видит перед собой зал Большого Кремлевского дворца. Здесь ее муж вместе с другими избранными народом страивает бурную оацию вполномоченно и тороду всех лнцк советского народа.

Муж не избран депутатом в городской орган власти. Мысленно она видит перед собой зал Большого Кремлевского дворца. Здесь ее муж вместе с другими избранными народом страивает бурную оацию вполномоченно и тороду всех лнцк советского народа.

Муж не избран депутатом в городской орган власти. Мысленно она видит перед собой зал Большого Кремлевского дворца. Здесь ее муж вместе с другими избранными народом страивает бурную оацию вполномоченно и тороду всех лнцк советского народа.

Муж не избран депутатом в городской орган власти. Мысленно она видит перед собой зал Большого Кремлевского дворца. Здесь ее муж вместе с другими избранными народом страивает бурную оацию вполномоченно и тороду всех лнцк советского народа.

Муж не избран депутатом в городской орган власти. Мысленно она видит перед собой зал Большого Кремлевского дворца. Здесь ее муж вместе с другими избранными народом страивает бурную оацию вполномоченно и тороду всех лнцк советского народа.

Муж не избран депутатом в городской орган власти. Мысленно она видит перед собой зал Большого Кремлевского дворца. Здесь ее муж вместе с другими избранными народом страивает бурную оацию вполномоченно и тороду всех лнцк советского народа.

# СТАХАНОВЦЫ ПУШНОГО ПРОМЫСЛА

В Александровском районе области начал возвращаться из отъезда. Охотник-стахановец А. С. Кузнецов впервые вдалеке первого квартала переключился в три с половиной часа. Кроме шкурки белки он сдал государству семь красивых лисиц и одну персепорбристую. В три часа переключился в кварталное задание и охотник А. Хрипенников, Н. Вытодлен и С. Шахтундов.

# НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ ВУЗОВ

Более 20 воспитанников Коженинской средней школы обучаются сейчас в высших учебных заведениях Томска. Они учатся на различных факультетах Томского государственного университета, в медицинском и инженерно-технических институтах. Не только человек в этом году заканчивают Томский инженерно-технический институт железнодорожного транспорта.

В 1946 году школа дала новое пополнение для томских вузов. 8 человек окончили 10 классов. 8 человек готовятся к экзаменам на получение аттестата зрелости Ладия Антоханов, Евгения Миронович.

# ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

# Негде культуры отдохнуть

В деревне Калиновка, Александровского сельсовета, Пушкино-Гроцкого района, есть клуб, но он не работает: в помещении разбиты окна, нет печей.

Отдел культуры-просветительской работы Пушкино-Гроцкого райисполкома никаких мер к восстановлению клуба не принимает.

Участники Отечественной войны В. ИЛЬШЕНКО, И. ПЛСКО, Н. ФИСЮК, И. ТОЛКАЧЕВ, В. МЕЛЬНИКОВ и другие.

# КОЛХОЗНЫЕ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

Областной контролора Главлельэлектро весной и летом сего года намест строительство колхозных гидроэлектростанций в Коженинском, Александровском, Асиновском и Туганском районах.

В Коженинском районе, на речке Балса, намечено построить 4 гидроэлектростанции мощностью по 60 киловатт каждая. Они дадут электрический ток Уртамской, Чилинской и Ювельской МТС и ряд колхозов, обслуживаемых этими МТС.

Широко известна наместу народом стихотворения и песни Александра Суркова, удостоенные Сталинской премии. В них прозвучало мужественное речье советских людей в борьбе над врагом, их любовь к социалистическому Отечеству, преданность товарищу Сталину.

В поэме Павла Ангольского «Сны» сочетаются лирическая борьба и героическая борьба. Автор придумал не особый поэтический колорит. Были бы форма прекрасно отобразила в «длинном поэтическом образе» лучшие черты старого русского поэта. Автор придумал не особый поэтический колорит.

Строчки ленинградского поэта А. Прокофьева, пережившего все трудности блокады, посвященные юности ленинградцев. Но его стихи переросли рамки одного отряда. Автор придумал не особый поэтический колорит.

К числу непревзойденных произведений принадлежит и драматургическая сказка С. Маршак «12 месяцев». Материал для нее почерпнул автором из сказки о фольклора. Эта книга является оптимистическим произведением о торжестве добра над злом. В ней рассказано о 12 месяцах — смышленых и мудрых хозяйственниках. Они всегда готовы по

# Выдающиеся произведения советской литературы

Советская литература неразрывными узами связана с народом. От своей великой предшественницы — классической русской литературы — она унаследовала любовь к правде и идеалам служения Родине. Она выросла в школе Ивана Грозного — Сталина, ее руководителем и наставником был Алексей Максимович Горький. Писатели — инженеры человеческих душ, — сказала товарищ Сталин. Своей работой они помогают воспитать наш народ в духе беспредельной преданности социалистическому Отечеству, содействуют сплочению его вокруг советского правительства в большую советскую партию.

Первый из великой Отечественной войны — победитель стал в ряды активных защитников Родины. Они раскрывали перед всем миром существо германского фашизма, славяли дело советских патриотов, воспевали народ и его героев, давали им пример в труде и битвах, на доблесть и отвагу. Их книги, вышедшие в суровые и грозные дни войны, глубоко и ярко показывают роль нашей литературы в великой борьбе против фашистских захватчиков.

В произведениях, опубликованных в 1943—44 гг. и удостоенных Сталинской премии, раскрывается богатство талантов наших писателей и разнообразие творческих направлений в их работе. Среди этих произведений мы называем книги, посвященные славному прошлому нашей Родины. Таковы роман Вячеслава Шникова «Емельян Пугачев», роман Александра Степанова «Порт-Артура» и др. Писатель Алексей Толстой об Иване Грозном.

да дальневосточные владения возвращены Родине, повествование Степанова звучит особенно свежо и актуально, оно показывает, что Советская власть сохранила все славные традиции нашего прошлого и привела народ к новым, невиданным доселе победам.

Сталинская премия первой степени присуждена писателю Алексею Толстому. В старой буржуазной историографии эпоха Ивана Грозного не получила должной оценки. Толстой с необычайной художественной силой воссоздал образ царя Ивана IV, как крупного государственного деятеля. Он раскрыл смысл острой борьбы классов, развернувшейся в дни царствования Грозного, и показал волеизъявление русского народа в борьбе за освобождение от феодальной зависимости. Толстой с необычайной художественной силой воссоздал образ царя Ивана IV, как крупного государственного деятеля.

Он раскрыл смысл острой борьбы классов, развернувшейся в дни царствования Грозного, и показал волеизъявление русского народа в борьбе за освобождение от феодальной зависимости. Толстой с необычайной художественной силой воссоздал образ царя Ивана IV, как крупного государственного деятеля.

Он раскрыл смысл острой борьбы классов, развернувшейся в дни царствования Грозного, и показал волеизъявление русского народа в борьбе за освобождение от феодальной зависимости. Толстой с необычайной художественной силой воссоздал образ царя Ивана IV, как крупного государственного деятеля.

Повесть Б. Горбатова «Непокоренные» посвящена непримиримой борьбе советских людей, оказавшихся под игом оккупации. Громык вымат строки книги, описывающие зверства немцев, галло-русскую политику, стремление советских людей, зверный облик фашистов. Герои повести — мужчины и женщины, подростки, дети — все они проявили мужество и стойкость в борьбе. Советские люди не сдались врагу, они мужественно и стойко боролись за честь и свободу Отчизны, остались непокорными, верными сынами своей Родины. Советские патриоты захватили землю под ногами у немцев захватчиков. В книге ярко и выукло показана организованная воля большевистской партии. Партия возглавила ирландское движение, колхозники и партизаны участвовали в третьей борьбе против поработителей и привела советских людей к победе.

Книга Ванды Василевской «Просто любовь» также посвящена войне, хотя в ней нет ни картин сражений, ни изображения чисто военной стороны жизни тех лет. Это повесть о чувствах советских людей, об их личных взаимоотношениях. С фронта вернулся Григорий — муж героини повести Мария. В первой встрече Мария нашла в Григории человека, которого жила любовь навсегда. Это была любовь, истинная, чистая любовь к мужу. Правильно и тонко показала Ванда Василевская благородство и прочность нравственных

принципов, на которых зиждется семья и повседневная жизнь советских людей. Война разлучила семьи, разделила мужей и жен, женихов и невест, но чувство верности торжеству над всеми испытаниями.

Большую популярность у нас и за рубежом получило произведение К. Симонова «Дни и ночи», в котором с большой художественной силой изображена великая Сталинградская битва. Сюжет книги — героическая битва Сабуров получил приказание отступить у немцев три дома и держал их до тех пор, пока Красная Армия не перейдет в наступление по всему Сталинградскому фронту. Сабуров выполнял приказ. Как ни пытались немцы взять эти дома — у них ничего не вышло. Убедительно и ярко автор раскрыл мужественные черты советского воина, смертельную ненависть к врагу и бесстрашие и героическую зашитку волевого товарища.

Роман В. Каверина «Два капитана» — это роман о молодежи и о молодежи, но его с интересом прочтет и каждый взрослый. Автор с большим воодушевлением показал, как выковываются сильные характеры советских людей, готовых перенести любые лишения, способных на подвиг во славу своей Отчизны. Советский юноша «Сая Григорьев» герой классики предостерегает многозначные предостережения, выводит победителей из самых сложных и трудных положений и добивается намеченной цели.

Сталинская премия присуждена и лучшим стихотворным произведениям. Премиярвала популярная поэма Александра Твардовского «Василий Теркин». Герой книги — бывший воин Красной Армии, никогда не теряющий бодрости и присутствия духа

мужской переносит невзгоды и находить выход из любого положения. В книге запечатлены многие национальные черты русского человека. Василий Теркин беззащитно предан своей Отчизне. Его не страшат никакие испытания, когда ставится вопрос о победе над врагами советского народа. Проза написана остроумно и пронзительно сердечной теплотой.

Широко известна наместу народом стихотворения и песни Александра Суркова, удостоенные Сталинской премии. В них прозвучало мужественное речье советских людей в борьбе над врагом, их любовь к социалистическому Отечеству, преданность товарищу Сталину.

Проф. В. КИРПОТИН.

